



## 代表委员话履职

# 区人大代表邢卫：下沉网格听民声 履职尽责解民忧



为民解忧是基层工作者的责任，区人大代表邢卫作为淳溪街道淳西社区的一名网格员，始终将群众的事情挂在心头，把解决百姓的急难愁盼问题贯穿于履行中。

淳西社区共管理18个小区院落和高淳中医院、天河市场、富克斯流行广场、淳西社区卫生服务站等单位，现有住户2873户，

上门走访解决问题是邢卫的工作常态。镇北路27号是商住一体楼，一楼是门面房，楼上住了居民，房龄有20多年了，目前无物业管理，由社区托管。在之前的走访和巡查中，居民王虹向邢卫反映，一楼的个别门店营业到夜间，发出的噪音已经影响到她和家人休息。邢卫立即和商家进行

# 履职尽责解民忧

了沟通，问题很快得到解决。居民的理解，商户的配合，让邢卫感到格外暖心，这也更加坚定了他为百姓服务的决心。

因为租赁在镇北路27号附近的大多是一些餐饮店，除了噪音问题，厨房排污、油烟等也困扰着周边居民。为此，邢卫经常走访居民和商户，听民情、解民忧，并于2023年区“两会”提出相关部门加强这些餐饮店申请营业执照的审批程序、环保部门加强这边的日常巡查等建议。今年区“两会”前，邢卫一刻也没有闲着，他将对“两会”建议的思考融于日常工作，打算提出一项关于进一步做好垃圾分类的建议。邢卫说：“我的建议主要围绕四点展开，一是强化组织，各部门联合起来，加强垃圾分类；二是全力做好宣传教育，提升居民分类意识；三是加强资金投入，提高垃圾分类员的队伍建设；四是重点对企业事业单位和居民小区开展执法检查，不断提升生活垃圾分类水平。”

面对群众之间的矛盾纠纷，邢卫在社区网格工作中，并不是机械地去解决居民反映的单个问题，而是思考如何能从根本上解决共性问题，用脚步丈量社区，用行动温暖群众，以强烈的使命担当、昂扬的精神风貌，充分展现了新时代人大代表的履职风采。  
(吴芳芳)

# 区人大代表诸新良：心系群众办实事 兴村为民谋发展



“跟着村支书走，致富有盼头；跟着火车头跑，乡村振兴加速度。”在漆桥街道双游村，只要提到诸新良，村民都是如此称赞。诸新良是区人大代表、双游村党总支书记。多年来，他心系群众，为村民办实事、解民忧。在他的带动下，双游村“变身”省级农村电子商务示范村，村容村貌焕然一新，村民的日子越过越好。

在漆桥街道双游村南者自然村，诸新良和村民们认真交流。作为一名基层人大代表，诸新良经常走村入户察民情，倾听民意表民声。走访中他发现，村民最关心的问题比较集中，因为老桠路从南者自然村中间穿过，村庄路灯不亮，通过村庄的道路没有减速带和其他防护装置，容易发生交通事故。为解决这一问题，诸新良多次实

地走访，不断完善要提交区“两会”的建议，他说：“建议上级部门把老桠路穿过村庄地路段进行亮化，同时设置减速带和警示标志，保障村民安全出行。”

扎根基层20余年，诸新良始终坚持党建引领、发展为要、以民为本的理念，全心全意为村里办实事。2017年，诸新良便将目光投向电子商务平台，成立双游电子商务有限公司，发展电商，拓宽产销渠道，打造村自有农副产品品牌，并促成与多家企业达成长期合作关系，实现线上线下互联互通销售模式。据悉，双游村电商服务中心常年提供固定工作岗位300个左右，同时带动周边300多户、500多人从事蔬菜种植、农副产品初加工等行业相关配套工作。在诸新良的带领下，双游村经济飞速发展。2023年，村集体收入超510万元，村民人均可支配收入较2020年增长近1万元。

“上面千条线，下面一根针。”村党支部书记就是最基层的那根针，不甚起眼却至关重要。诸新良作为漆桥街道双游村的“主心骨”、乡村振兴的“护航员”、人大代表，他吃透富民政策，深入了解群众意愿、本村资源与外部环境，统筹做好村级规划、人才接力和特色产业打造，成为带领双游村民奔向幸福美好生活的“火车头”。  
(马睿群)

# 区政协委员王敏：为民履职显担当 审计之花“别样红”



区政协委员王敏，是区审计中心主任，从审30年，她勤勉尽责，始终坚守着自己的职业操守和行为准则；担任政协常委3年，她为民履职，用提案解民忧、纾民困、促发展。

王敏从事审计工作近30年，参与的决策、结算、财务审计项目有100多个，在同事的眼中，她看似柔弱，但有着好学钻研和铁面无私的闪亮标签。区审计局副局长王春霞说：“王敏身上有从事审计工作

必不可少的较真，比如之前在美丽乡村项目审计时，她能做到深入每一个村每一户去进行验收审计。”

日常工作之余，王敏把委员履职当作自己的另一项事业倾情投入。自2021年当选为区政协委员以来，她把目光聚焦在公共厕所分布、道路交通安全隐患等民生问题上。不久前，王敏在上班路上堵了20多分钟，因为正值上学高峰期，来来往往的车辆比较

多，特别是机动三轮车、无牌电动四轮车、电动三轮车“三小车”随意穿梭，导致路段拥堵不堪。于是她一上班就查阅了相关资料，想要提出关于取消“三小车”上路的提案。她说：“‘三小车’的驾驶人一般没有接受过驾驶培训，大多也没有购买保险，一旦发生交通事故，会给孩子双方带来追责、赔偿等相关难题，因此，我建议逐步取消65周岁以上老人骑电动三轮车上路行驶。”为了这次提案的可行性，她利用空闲时间走访学校周边，询问学生家长和护学交警了解情况。

作为我区审计人员的“领头雁”，王敏始终牢记“执审为民”理念，注重审计在服务地方经济社会发展中的重要作用；作为一名政协委员，她是关注民生、推动改革的“有心人”，及时反映生活中发现的涉及人民群众切身利益的重点问题，积极为我区群众生活发展建言献策。每撰写一份提案，她都会深入基层、调查研究、实地走访、反复推敲，确保提案反映的问题具体实在、数据详实可信、对策切实可行，能够反映群众呼声，顺应经济社会发展需求。

下基层、听民意、搞调研，了解社情民意。王敏笃行不殆，长期聚焦百姓身边事，把自己的专长转化为议政建言的实效，为企业纾困，为百姓代言，奋力书写出无愧于荣誉和责任的新时代委员故事。  
(李庆星)

## 老旧小区燃气改造计划超额完成 三年改造3680户

### 幸福在身边

对于很多老旧小区居民来说，用上安全、方便、环保的天然气是他们的一致期盼。如今，随着老旧小区天然气改造三年行动计划的顺利实施，切实打通了居民用气“最后一公里”，赢得了老百姓的一致点赞。

淳溪街道河滨社区春东村小区是一个有着40多年历史的老小区，居民大多是老年人，使用液化石油气多有不便。为提升居民幸福感，我区对春东村小区进行改造，2022年，该小区通上了天然气。居民李文英说：“以往用钢瓶不仅搬起来费力，还经常碰到菜烧一半就没气的情况，通了天然气之后方便多了！”

使用天然气，不仅安全系数大大提高，还更加经济实惠。李文英给《今日高淳》算了笔账，她家两口人，以前一瓶液化石油气大概能用2个月，两年前更换一瓶气需要100元，如今已涨到140元。而使用天然气，一个月花费仅30元左右，除了做饭，洗菜、洗碗、洗澡也都很方便，实实在在为家里节省了一笔开支。

在镇兴路25号片区，新铺设的天然气管道从一层地面穿入住户厨房，室外地面管道四周还安装了防护栏，避免因碰撞引发安全事故。居民魏小兵告诉《今日高淳》：“天然气是2023年12月通的，比以前用钢瓶方便多了。工作人员还会定期上门检查，用起来很放心！”

燃气改造关系着人民的安居乐业。连续三年，我区把天然气改造列为民生实事，真正把实事办到了老百姓的心坎上。南京高淳港华燃气有限公司工程技术部经理钟海介绍，2021年起，公司实施老旧小区燃气改造三年行动计划，计划完成3600户，实际完成改造3680户，超额完成改造目标，进一步提升老旧小区居民用气便利度和用气安全。  
(吴芳芳)

### 淳溪街道邢丰村：整治环境 提升“颜值”

### 拼环境整治 比精细管理

人居环境整治好，乡村清洁“颜值”高。近年来，淳溪街道邢丰村不断加快农村人居环境整治，以生活垃圾治理、村容村貌提升为主攻方向，通过党建引领“规划”、村民共治“净化”等措施，抓实抓细人居环境整治，持续助推成果巩固提升，实现乡村“旧貌换新颜”。

走进邢丰村，映入眼帘的是干净整洁的硬化路面、鲜活有趣的墙绘、靓丽的生活环境。行走其中，村容整洁，环境优美，让人流连忘返。村中道路的水泥浇筑、主干道路的沥青铺设，1300多米的自来水网改造随着美丽乡村建设的推进，乡村面貌焕然一新。生活条件的改善，让村民的心中充满喜悦。村民田爱玉说：“对以前的泥巴路进行了改造，环境变好了，心情都变得舒畅了！”

不仅如此，邢丰村还开展了河塘整治提升，投资约70余万元对丰桥、臼湖自然村河塘进行清淤共计6处，清淤土方达5.7万方，并进行块石护坡、木栏美化，河塘投鱼、水面放置水生植物、安装增氧设备等净化水质，还安排专人定期打捞河塘漂浮物，对村内河塘进行长效管理。

下一步，邢丰村将持续纵深深入推进城乡环境大整治精细管理专项行动，聚焦村庄主次干道、河道沟渠、房前屋后等重点区域，积极开展人居环境提升工作，持续提升农村“颜值”，把乡村建设成为美丽宜居新家园，着力创建绿色生态、宜居宜业人居环境，助推乡村振兴。  
(柳江宇)

### 板块动态

▲近日，淳溪街道淳安社区举办趣味嘉年华主题活动，“飞镖扎气球”“你比我猜”“投财纳福”等游戏妙趣横生，现场欢声笑语不断，增进了居民“邻里情”。  
(唐志毅 蒋骏)

▲日前，漆桥街道举办以“就业帮扶真情相助”为主题的2024年首场线下招聘会，邀请辖区8家企业参加，共提供就业岗位52个，现场共达成就业意向13人。  
(孔越辉)